

# НАРОДНОЕ СЛОВО

Выходит с 1 января 1991 года

Газета Олий Мажлиса Республики Узбекистан и Кабинета Министров Республики Узбекистан



20 ЯНВАРЯ • СРЕДА

№ 12 (2050) 1999 год

В розницу — цена свободная

## ПРЕЗИДЕНТ ОТБЫЛ В АСТАНУ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 19 января отбыл в город Астана для участия в церемонии, связанной с вступлением в должность Президента Казахстана на новый срок Н. Назарбаева.

В ташкентском аэропорту Президента Ислама Каримова провожали Премьер-министр У. Султанов, хоким города Ташкента К. Туляганов и другие официальные лица.

(УзА).

## ПАНОРАМА ДНЯ

оперативно

Вторник

### РАСТЕТ АССОРТИМЕНТ ПРОДУКЦИИ

На Кокандском предприятии строительных материалов налажен выпуск железобетонных конструкций для строящихся на основе новых проектов академических лиц и профессиональных колледжей. Теперь предприятие будет поставлять такую продукцию для строительства спортивных залов и столовых в учебных заведениях городов и районов Ферганской долины.

Коллектив предприятия, ориентирующийся на требования рынка, постоянно расширяет ассортимент своей продукции и в целях повышения ее качества обновил почти половину производственного оборудования. Особенно велик спрос на крупные стеновые панели для многосторонних домов, лотки для подземных коммуникаций и ирригации, железобетонные опор для высоковольтных электролиний.

### ГРАНТ НА ОБУЧЕНИЕ

В Ташкенте стартовал проект по обучению менеджменту руководящего звена предприятий машиностроительной отрасли республики. Это стало возможным благодаря гранту, выделенному фондом "Евразия" фирме "Уман сервис" - действующей при ассоциации "Узмашсоюз" ("Узмашпром").

На первоначальном этапе обучения пройдут представители предприятий, расположенных в столице. В течение нескольких месяцев они будут получать теоретические знания, затем им предстоит составить свои бизнес-планы.

### О ПОДГОТОВКЕ КАДРОВ

В академическом лицее при Навоийском государственном педагогическом институте состоялся семинар-совещание на тему "Знание и мышление — гарантия прогресса".

На совещании обсуждались вопросы, связанные с реализацией Национальной программы подготовки кадров, организацией академических лицеев и профессиональных колледжей.

На семинаре выступил хоким области Г. Дилов.

### ВНИМАНИЕ — ДУХОВНОСТИ

В Ферганском областном таможенном управлении стали проводиться уроки на тему "Духовность, просвещение и профессиональное мастерство".

Ученые Ферганского государственного университета и политехнического института, руководители правоохранительных органов, работники искусства еженедельно проводят уроки для таможенников, беседы о возрождении в нашей стране духовности, национальных ценностей, о той работе, которая проводится в деле дальнейшего их развития. Языковая культура должна стать главным критерием в деятельности каждого человека.

На уроках слушатели получают ответы на все свои вопросы.

### ГОРОДА И СЕЛА СТАЛИ КРАШЕ

За последние годы в Сурхандарьинской области, в частности, в ее центре — Термезе, ведутся широкомасштабные строительные работы.

К примеру, в областном центре построены современные административные и культурно-бытовые здания, дворцы спорта. Расширены и отремонтированы дороги. Открылись новые махаллинские базары, восточные базары.

По разработанному областным хокимом плану в этом году во всех городах и районах области будут еще более активизированы строительные работы.

В области начались двухмесячные по благоустройству.

### ДЫХАНИЕ НАВРУЗА

До Навруза еще два месяца, но на сценических площадках Наманганской области уже царит оживление — звучат песни, посвященные празднику весны, исполняются много других музыкальных номеров.

В городах и районах начался первый этап объявленного решением хокима областного конкурса "Навруз-99", в ходе которого будут отобраны лучшие музыкальные группы, ансамбли. Особенно велик спрос на крупные стеновые панели для многосторонних домов, лотки для подземных коммуникаций и ирригации, железобетонные опор для высоковольтных электролиний.

Позднее, в канун праздника весны, они примут участие в заключительном туре областного конкурса "Навруз-99". Его победителям будет предоставлено право принять участие в большом театральном представлении, которое, по традиции, пройдет в дни Навруза на главной площади областного центра — Тинчлик.

### ОТБОРНЫЕ СЕМЕНА — ВЫСОКИЙ УРОЖАЙ

В 25 хозяйствах Каракалпакстана, специализирующихся на рисоводстве, приступили к ранней заготовке семян.

Лидирует в этой работе аренда ассоциация "Узбекистон Тахтакуль" района. В хозяйстве уже сейчас заготовлено 538 тонн семян. Здесь успешно используются агрегаты марки "ОБС-25".

В хозяйстве "Тахтакуль" этого района также выполнены задания по заготовке семян. Рисоводы, которые хорошо знают, что отборные семена являются залогом богатого урожая, заготавливают семена успешно прошедшего испытания высокоурожайного сорта "Нукус-2".

### ИХ СИЛА — В ЕДИНСТВЕ

В конференц-зале Дома кинематографистов состоялась первая встреча представителей женских негосударственных некоммерческих организаций республики. Инициатором события стал Институт Открытого общества — Узбекистан Фонда Сороса.

Идея проведения данного мероприятия появилась в результате мониторинга деятельности женских неправительственных объединений в нашей стране, проведенного Институтом Открытого общества — Узбекистан. Как показала результаты исследования, их программы и проекты не

## СЕДЬМОЕ НЕБО



Строительство — одно из самых динамично развивающихся отраслей экономики Узбекистана.

За последние годы только в Ташкенте возведено немало прекрасных жилых и административных зданий, объектов социально-бытового назначения, отвечающих самым высоким современным требованиям.

Одним из таких зданий, которое станет украшением столицы республики, является Межбанковский центр финансовых услуг ассоциации банков Республики Узбекистан. Генеральный подрядчик — югославская фирма "Энергпроект - Холдинг" (Белград), группу специалистов которой в Ташкенте возглавляет

Ачимович Велизар. Дружно и слаженно трудится на этом объекте интернациональный коллектив узбекских и югославских строителей. Совместная работа специалистов двух стран в течение прошлого года дала отличные результаты: на площадке Дружба народов взматерилось высокоэтажное здание Межбанковского центра, сдача которого в эксплуатацию намечена к концу мая нынешнего года.

Достижения современной архитектуры зримо видны в планировке его фасада. Не совсем обычная, а именно — вращающаяся балка, где будет расположен уютный ресторан, купол которого венчает шпиль.

Ташкентцы и гости столицы смогут с высоты птичьего полета любоваться открывшейся панорамой города.

Много сил, энергии и труда было вложено строителями. На сегодняшний день смонтировано 2.800 тонн арматуры, уложено 14,5 тысячи кубических метров бетона, использовано только опалубки — 66 тысяч квадратных метров.

Особенно отличились бригада югославских арматурщиков, которой руководит Матич Милович, плотники Ковачевича Божко и бетонщики Блещина Симо.

До сдачи объекта остались считанные месяцы, и впереди еще большая работа, но уже сейчас можно с уверенностью сказать, что здесь все учтено. Строящееся здание удачно вписывается в архитектуру Ташкента.

НА СНИМКАХ: общий вид здания Межбанковского центра финансовых услуг ассоциации банков Республики Узбекистан; на высоте 71,3 метра от нулевой отметки обсуждают очередной этап работы А.Скиба (в центре), осуществляющий технический надзор за заказчиком, и югославские строители (слева) начальник строительства Бугариновичи Мичица и старший прораб Раде Томич; бригадир плотников из Югославии Ковачевич Божко; С.Пузанов, машинист грузового лифта, с помощью которого подают материалы наверх.

Фото В.ПОРТНОВА.

Файзула Бердиев — председатель кооперативного хозяйства "Узбекистон" Якабадского района Кашкадарьинской области: — Высказываясь за предложение о преобразование 9 мая в День памяти и почта, глава нашего государства заметил, что по этому вопросу нет необходимости спорить. Я полностью солидарен с ним и считаю, что долг каждого гражданина воздать дань светлой памяти тем, кто пожертвовал собой за нашу мирную и благополучную жизнь.

Весьма примечательно, что строящаяся в Ташкенте Площадь памяти превращается в священное место. На мой взгляд, подобные площади должны быть созданы в каждом областном и районном центре. Чтобы в День памяти и почта именно сюда приходили люди отдать дань своим великим сыновьям.

В Бухаре состоялась сессия областного Совета народных депутатов. Хоким области С.Хусенов выступил с докладом об итогах социально-экономического развития области в 1998 году, а также о дальнейшем углублении реформ на основе задач, выдвинутых Президентом Исламом Каримовым в его речи на встрече с хокимами областей, городов и районов.

На сессии отмечалось, что была проделана определенная работа в социально-экономическом развитии области. В частности, валовое производство продукции в сельском хозяйстве увеличилось по сравнению с 1997 годом на 5,3 процента. Было создано более 20 тысяч новых рабочих мест. Позитивные изменения произошли в хлопководстве. В нынешнем году было произведено на 35 тысяч тонн хлопка больше по сравнению с 1997 годом.

Вместе с тем в экономике существует немало нерешенных проблем. В частности, в "Бухаротексте", где работает многотысячный коллектив, сократился производственный выпуск. В то же время не уменьшается и его дебиторская и кредиторская задолженности. Нельзя назвать удовлетворительной и работу в системе коммунального хозяйства.

На сессии рассматривались также вопросы дальнейшего ускорения экономических реформ в сельском хозяйстве, внедрения новых технологий, улучшения подбора и расстановки кадров.

В Карши состоялась сессия Кашкадарьинского областного совета народных депутатов. На ней обсуждались итоги общественного экономического развития области в прошлом году и вопросы дальнейшего углубления реформ на основе задач, поставленных Президентом Исламом Каримовым в ходе встречи с хокимами городов и районов области, а также на последней сессии Олий Мажлиса.

Об этом с докладом выступил хоким области Ш.Бегматов.

На сессии отмечалось, что в этом направлении была проделана определенная работа, но вместе с тем имеется ряд проблем, которые в настоящее время ждут своего разрешения.

На сессии выступила начальник информационно-аналитического управления Кабинета Министров Г.Саидова.

В Каракалпакстане, в частности, по всем городам и районам Республики Каракалпакстан, Андижанской, Джизакской, Кашкадарьинской, Навоийской, Наманганской, Сурхандарьинской и Хорезмской областям данный показатель выполнен полностью.

Выпуск наличных денег в обращение в Республике Каракалпакстан и во всех областях возрос в значительном объеме. А в Ферганской области и в городе Ташкенте удалось изъять из обращения наличные деньги.

В четвертом квартале 1998 года в кассы банков поступило наличных денег на сумму 16,3 млрд сум, или на 17,5 процента больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Кассовый план удалось выполнить в 180 городах и районах страны, в Республике Каракалпакстан, городе Ташкенте и во всех областях.

Вместе с тем, несмотря на принятые соответствующие меры, в IV квартале прошлого года в Джизакской, Навоийской, Самаркандской, Ферганской областях не выполнены показатели по выпуску наличных денег в обращение. На заседании комиссии по денежно-кредитной политике, на принятие важных мер по улучшению данного положения. Данные руководители при невыполнении соответствующих мер по полному предотвращению данных недостатков в I квартале текущего года были предупреждены о рассмотрении их ответственности и внесении соответствующих предложений в Кабинет Министров.

Кроме того, на заседании со-

## ИСКРЕННИЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Его Превосходительству господину Исламу Каримову, Президенту Республики Узбекистан

Уважаемый господин Президент, Примите, пожалуйста, от имени американского народа и меня лично теплые поздравления по случаю праздника Ийд аль-Фитр. Этот праздник служит вдохновляющим примером важности религиозной свободы, сердечной привязанности к демократии и основному, международно-признанному человеческому праву. Соединенные Штаты Америки поощряют усилия Узбекистана в отношении демократизации и уважения прав человека как части широких политических и экономических преобразований вашей страны.

Мы с нетерпением ожидаем продолжения оказания поддержки развитию суверенитета, безопасности, демократии и рыночной экономики Узбекистана.

Искренне, Уильям Дж. Клинтон, Президент США

В связи с праздником мусульман — Ийд аль-Фитр в адрес Президента Республики Узбекистан Его Превосходительства Ислама Каримова также направили свои поздравления:

- Король Королевства Саудовская Аравия Фахд бин Абдулазиз Ол Сауд
- Наследный принц Королевства Саудовская Аравия Адудлах бин Абдулазиз Ол Сауд
- Президент Объединенных Арабских Эмиратов Заид бин Султан Ол Нахаян
- Принц и Премьер-министр Государства Кувейт Саад ал-Абдулах ас-Салим ас-Сабах
- Султан государства Оман Кабус бин Саид
- Президент Мальдивской Республики Маъдум Абдул Каюм
- Президент Народной республики Бангладеш Шахобуддин Ахмад
- Президент Азербайджанской Республики Гейдар Алиев
- Вице-президент и Премьер-министр Объединенных Арабских Эмиратов Махтум бин Рошид Ол Махтум
- заместитель Премьер-министра Объединенных Арабских Эмиратов Султан бин Заид Ол Нахаян
- Президент Турецкой Республики Сулейман Демирель
- Президент Сирийской Арабской Республики Хафез Асад
- Король Иорданского Хашимитского Королевства Хусейн бин Талал
- Премьер-министр Малайзии Махатхир бин Мухаммад

В поздравлениях выражены пожелания крепкого здоровья Его Превосходительству Президенту Исламу Каримову, а также пожелания прогресса, изобилия, счастья и процветания народу независимого Узбекистана.

## СЕССИЯ ЖОКАРГЫ КЕНГЕСА

В Нукусе состоялась сессия Жокаргы Кенгеса Республики Каракалпакстан. Ее вел председатель Жокаргы Кенгеса Т.Камолов.

На сессии обсуждалась деятельность Совета Министров по ускорению социально-экономического развития Республики Каракалпакстан, исполнению Государственного бюджета в прошлом году, вопросы дальнейшего углубления реформ в 1999 году.

На сессии были приняты соответствующие решения по вопросам повестки дня, утверждён бюджет Республики Каракалпакстан на 1999 год.

А. ИСКАНДАРОВ, корр. УзА.

## ПАМЯТЬ НЕТЛЕННА

Узбекистанцы горячо поддержали предложение Президента республики об установлении 9 мая Дня памяти и почта

Мадир Рейимбаев — преподаватель Ташкентского института текстильной и легкой промышленности: — Память и почта... Какие простые и понятные слова. И сколько в них глубокого смысла. Я увидел по телевизору обращение нашего Президента, предложившего объявить 9 мая Днем памяти и почта. Он сказал, что этот вопрос нельзя решить специальным указом. Нужно поинтересоваться мнением народа.

Его слова глубоко тронули меня. Ислам Абдуганиевич предложил то, что дано уже в умах у всех нас. И я хочу ответить ему так: Ваше предложение очень своевременно, убежден, что его поддержат весь народ.

Файзула Бердиев — председатель кооперативного хозяйства "Узбекистон" Якабадского района Кашкадарьинской области: — Высказываясь за предложение о преобразование 9 мая в День памяти и почта, глава нашего государства заметил, что по этому вопросу нет необходимости спорить. Я полностью солидарен с ним и считаю, что долг каждого гражданина воздать дань светлой памяти тем, кто пожертвовал собой за нашу мирную и благополучную жизнь.

Весьма примечательно, что строящаяся в Ташкенте Площадь памяти превращается в священное место. На мой взгляд, подобные площади должны быть созданы в каждом областном и районном центре. Чтобы в День памяти и почта именно сюда приходили люди отдать дань своим великим сыновьям.

## РЕСПУБЛИКА УЗБЕКИСТАН

Международный тендер на покупку 46,5 процента акций Алмалыкского горно-металлургического комбината Дополнение

Тендерная комиссия по продаже 46,5 процента акций Алмалыкского горно-металлургического комбината в Республике Узбекистан, учитывая пожелания участников тендера на покупку, объявляет о продлении срока подачи заявок на приобретение тендерной документации до 1 марта 1999 года с последующей подачей тендерных предложений до 1 мая 1999 года.

Тендерная комиссия Полный текст объявления и форма заявки опубликованы в № 241 от 15 декабря 1998 г., а также в сети Интернет www.gou.us/SPC, сети Агентства "Рейтер" email@dmngms.msk.ru

## СООБЩЕНИЕ ЦЕНТРАЛЬНОГО БАНКА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Центральный банк Республики Узбекистан установил с 19 января 1999 года следующие курсы иностранных валют к суму для учета и таможенных платежей х/

|                              |        |                         |        |
|------------------------------|--------|-------------------------|--------|
| 1 австралийский доллар       | 70,01  | 1 польский злотый       | 31,25  |
| 1 австрийский шиллинг        | 9,43   | 1 СДР                   | 155,79 |
| 1 английский фунт стерлингов | 183,56 | 1000 турецких лир       | 0,34   |
| 1 бельгийский франк          | 32,15  | 1 финляндская марка     | 21,81  |
| 1 голландский гульден        | 58,86  | 1 французский франк     | 19,77  |
| 1 греческие драхм            | 4,00   | 1 швейцарский франк     | 81,73  |
| 1 датская крона              | 17,44  | 1 ЕВРО                  | 129,70 |
| 1 дирхам ОАЭ                 | 30,21  | 1 южнокорейских вон     | 0,94   |
| 1 доллар США                 | 110,95 | 1 японских иен          | 9,81   |
| 1 египетский фунт            | 32,58  | 1 российский рубль      | 5,17   |
| 1 испанский песет            | 7,80   | 1 украинская гривна     | 32,38  |
| 100 итальянских лир          | 6,70   | 1000 белорусских рублей | 0,95   |
| 1 канадский доллар           | 72,41  | 1 латвийский лат        | 194,65 |
| 1 китайский юань             | 13,40  | 1 литовский лит         | 27,74  |
| 10 локсбургских франков      | 32,15  | 1 молдавский лей        | 12,98  |
| 1 малайзийский рингит        | 29,20  | 1 киргизский сом        | 3,75   |
| 1 немецкая марка             | 66,31  |                         |        |

х/ Курсы установлены без обязательств Центрального банка Республики Узбекистан покупать или продавать валюты по данному курсу.



# АДВОКАТУРА — ИНСТИТУТ ДЕМОКРАТИИ

Вступил в действие Закон Республики Узбекистан "О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов", принятый на XIII сессии Олий Мажлиса. Прокомментировать этот документ корреспондент УзА попросил председателя президиума Ташкентской городской коллегии адвокатов Санжара ЯКУБОВА.

Руководство нашей страны уделяет большое внимание укреплению института адвокатуры в Узбекистане. После обретения республикой независимости началось строительство правового демократического государства, и поэтому сегодня особое значение приобретает соблюдение законности в обществе и, в первую очередь, конституционных и юридических норм в судебной практике, защите прав, чести и достоинства граждан.

В республике функционирует 14 коллегий адвокатов, в том числе и Ташкентская городская коллегия, самая крупная. В ней состоят 670 из двух тысяч адвокатов страны. До настоящего времени мы руководствовались в своей работе Законом "Об адвокатуре", принятым 27 декабря 1996 года. Новый закон внес значительные коррективы в права адвокатов. Он имеет большое практическое значение.

защите граждан и организаций. Таким образом, Закон "О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов" усиливает Закон "Об адвокатуре".

Адвокатура — некоммерческая организация, она осуществляет свою деятельность за счет собственных средств. Поэтому в статье 11 нового Закона подчеркивается, что "штаты, должностные оклады и сметы административно-хозяйственных расходов адвокатуры не подлежат регистрации в финансовых органах. Фонд заработной платы адвокатуры банками не контролируется".

Впервые уделено большое внимание социальной защите адвокатов. Статья 10 посвящена именно этому аспекту. В ней оговорены такие понятия, как адвокатская этика, адвокатская тайна, запрет на ведение допроса адвоката по фактическим обстоятельствам, которые стали ему известны, и так далее. К сожалению, на практике пока нередко наблюдаются нарушения в этой сфере.

Безусловно, новый закон является значительным шагом в развитии самого института адвокатуры, прав адвокатов при осуществлении своих профессиональных обязанностей по защите граждан и организаций абсолютно по всем направлениям — уголовным, гражданским, административным, хозяйственным делам. Принятие и введение в действие Закона "О гарантиях адвокатской деятельности и социальной защите адвокатов" — еще один важный шаг на пути построения в Узбекистане правового демократического государства.

Д. САЙТОВА, корр. УзА.

Состоялся пленум президиума республиканского благотворительного фонда "Махалля". В нем приняли участие руководители соответствующих министерств и ведомств, общественный деятель, аксакалы махалли. Пленум вел председатель фонда Ш. Джалилов.

## "МАХАЛЛЯ" ОБСУЖДАЕТ ЗАКОНОПРОЕКТ

На пленуме обсуждался законопроект Республики Узбекистан "Об органах самоуправления граждан" в новой редакции.

Выступившие отметили, что с первых дней независимости Узбекистана Президент Ислам Каримов уделяет особое внимание совершенствованию системы махалли — этой самоуправляющейся общественной организации, которая издавна существовала в нашем крае.

Предложенный законопроект был одобрен в первом чтении на тринадцатой сессии Олий Мажлиса. В нем четко определена сфера деятельности махалли.

Участники пленума особо отметили важное значение нового документа в жизни общества и в частности махалли, высказали свои мнения и предложения по проекту. Был утвержден план организации и проведения всенародного обсуждения этого проекта в махаллях.

На пленуме выступила заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Республиканского комитета женщин Д.Гулямова. (УзА).

А. ИВАНОВА, корр. УзА.

# НАУКА И ЭКОНОМИКА — ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

В Академии наук Узбекистана состоялось собрание по итогам работы в прошлом году и перспективам на будущее комплекса Академии по физико-математическим и техническим наукам. В нем приняли участие представители всех научно-исследовательских учреждений этого профиля, а также ряда министерств, корпораций и ассоциаций республики.

На решение задач отечественной экономики ориентирован сегодня научный поиск ученых республики, подчеркнул в отчетном докладе на собрании вице-президент АН, председатель комплекса по физико-математическим и техническим наукам, академик М.Камиллов. В НИИ, относящихся к этому комплексу, ведутся фундаментальные и прикладные исследования по математике, механике, оптике, физике, энергетике, кибернетике, материаловедению. В прошлом году государству выделено на эти работы более 350 миллионов сумов. Финансирование осуществлялось также и внебюджетными средствами. За выполнение заказов

международных организаций, которые были выданы на развитие исследований. Их общая сумма составила около 93 тысяч долларов США и 800 тысяч бельгийских франков. Укрепляется сотрудничество с научными центрами развитых стран, таких, как США, Франция, Япония, Италия, Южная Корея и других.

Однако, отмечалось на собрании, связь науки с производством пока еще недостаточно крепка и постоянна. Необходимо наладить тесные контакты и с отраслями экономики, и с отдельными предприятиями. Это даст возможность ученым быть в курсе актуальных производственных проблем, требующих вмешательства науки. Участники собрания говорили также о том, что учреждения комплекса должны принять более активное участие в подготовке молодой смены ученых для академической науки.

По обсужденным вопросам на собрании было принято соответствующее решение.

По окончании собрания состоялась научная сессия комплекса АН Узбекистана по физико-математическим и техническим наукам. В работе собрания принял участие президент Академии наук Узбекистана академик Т.Джурраев.

# СТРОЖАЙШИЙ КОНТРОЛЬ ЗА МЕДИКАМЕНТАМИ

Если государство не установит его сегодня, то завтра на этом нагреют руки торговцы наркотиками

обыкновенной фанерой. Почти полностью помещаются в качестве наркотиков. Поэтому соблюдение установленных правил их хранения, учета и отпуска следует уделять особое внимание.

Между тем, как показали результаты проверки лечебных учреждений и аптек города Ташкента, проведенной по поручению правительства страны Национальным центром по контролю за наркотиками совместно с органами прокуратуры, здравоохранения и налоговой инспекции, в этих медицинских учреждениях допускаются многочисленные нарушения таких правил.

В некоторых больницах медицинские работники, непосредственно занимающиеся назначением и применением наркотических препаратов, а также ответственные за их хранение, нередко даже не знают о существовании приказа Минздрава № 489.

В ходе проверки выявлены и другие нарушения. К примеру, выписываемые врачами рецепты и отпуск в клиниках и аптеках наркотикосодержащих и психотропных препаратов с нарушением существующих правил. Доходило до того, что рецепты на применение наркотических препаратов выписывали медсестры, чего они не имеют права делать.

Помимо несоблюдения правил хранения и отпуска лекарств, которые при большом желании можно было бы отнести за счет халатности или незнания нормативных документов, были отмечены и явные нарушения законности в работе аптек учреждений. Так, треть проверенных аптек города

Ташкента по полученной ими лицензии не имели права хранить и отпускать психотропные препараты, и тем не менее, занимались этим. А в некоторых аптеках были выявлены случаи приема психотропных веществ на реализацию от частных лиц. Естественно, эти лекарственные средства не имели никаких сертификатов качества.

Учитывая массовый характер таких нарушений, а также то, что ознакомленные с ними работники соответствующих министерств и организаций никак не отреагировали на представленные факты, Национальный центр по контролю за наркотиками и региональные комиссии по контролю за наркотиками Республики Каракалпакстан, областей и города Ташкента провели еще одну совместную проверку соблюдения установленного порядка учета, хранения, отпуска и реализации наркотических средств и психотропных веществ в лечебных учреждениях и аптеках страны. Его были охвачены 116 больниц, 33 поликлиники и 310 аптек различных форм собственности во всей республике.

Итоги этой проверки добавили некоторые детали, но во многом повторили и подтвердили полученные ранее данные. Картина в целом по республике получилась столь же неутешительной. Хранение и надзор за использованием наркотических и психотропных препаратов в медицинских учреждениях республики организованы из рук вон плохо. По результатам обеих проверок были возбуждены уголовные дела, к

административной ответственности привлечены десятки людей. Но, как считают специалисты, только этими мерами ситуация не исправится.

Хотя бы потому, что отмечены недостатки — это еще и показатель хронического бездействия структур, призванных осуществлять ведомственный контроль за деятельностью аптек и лечебных учреждений. Так, контроль за порядком хранения лекарственных средств во всех аптечных учреждениях независимо от форм собственности возложен на государственную акционерную ассоциацию "Дори-Дармон". Законность же использования лечебными учреждениями и аптеками лицензий на право работы с наркотическими средствами и психотропными веществами так же, как и контроль за сроками их действия, находится в компетенции лицензионной комиссии Минздрава республики.

По мнению специалистов Центра по контролю за наркотиками, все выявленные в ходе проверки факты позволяют сделать вывод, что подобное обращение с наркотикосодержащими лекарственными препаратами трудно отнести на счет обыкновенной недобросовестности медицинских работников и так и те, кто по долгу службы может нанести порядок в этой сфере, должны обратить на это свое внимание.

О. ЗАДУЙНСКАЯ, корр. УзА.

Научный поиск

# ПАТЕНТЫ. ПЕРВЫЕ. НАЦИОНАЛЬНЫЕ.

Патенты №1 и №2 вручены за известные сорта хлопчатника С-6524 и С-9070 представителям УзНИИ селекции и семеноводства хлопчатника им. Г. С. Зайцева. Этот же научный центр совместно с экспериментальным хозяйством "Кызыл-Роват" был заявителем на сорта хлопчатника С-6530 и "Наманган-77", занимающего большие площади в стране и включенные в Государственный реестр уже в годы независимости. Авторские права на эти сорта теперь защищены патентами №11 и №12.

Представители НПО "Зерно" вернулись в родной Галларал сразу с четырьмя патентами: за селекцию мягких пшениц — "Ян-баш", "Ок бугдой", "Маржон" и ячменя "Болгары". Радостным был этот день и для самаркандских селекционеров во главе с профессором Т. Ходжакуловым, выведших мягкую пшеницу "Шердор" и ячмени "Афросиоб" и "Темур". Их нелегкий многолетний труд получил признание и также защищены первыми национальными патентами молодого государства.

В Агентство по правовой охране селекционных достижений Государственного патентного ведомства с начала объявления регистрации новых сортов растений и пород животных уже поступило свыше трех десятков заявок. А. ЕРШОВ, наш общ. корр.

# ГАРАНТИРОВАТЬ НЕВОЗМОЖНОСТЬ ЯДЕРНОЙ КАТАСТРОФЫ — ВОЗМОЖНО

Генеральный директор МАГАТЭ Мохамед Эль-Барадей отвечает на вопросы информационного агентства "Жахон".



Мохамед Эль-Барадей, генеральный директор МАГАТЭ.

Идея этого интервью возникла осенью прошлого года, после завершения в столице Австрии работы 42-й сессии генеральной конференции Международного агентства по атомной энергии (МАГАТЭ).

Конференция продемонстрировала мощную международную поддержку системы гарантий Агентства, одобрила программы технической помощи, ядерной безопасности и безопасности радиационных отходов, обсудила факт проведения ядерных испытаний в Южной Азии в мае 1998 года.

В ходе сессии свыше двадцати государств, в том числе Узбекистан, подписали дополнительный протокол к своим соглашениям с МАГАТЭ о применении гарантий, направленных на укрепление международных верификационных усилий этой организации в связи с Договором о нераспространении ядерного оружия (ДНЯО).

Хотелось, чтобы итоги работы конференции прокомментировал генеральный директор МАГАТЭ Мохамед Эль-Барадей. К сожалению, нашему корреспонденту не удалось встретиться с ним в штаб-квартире Агентства — Мохамед Эль-Барадей выехал из Вены в служебную командировку. Однако по просьбе господина Эль-Барадея любезно ответил на наши вопросы в письменном виде. И мы считаем необходимым представить это интервью выражением благодарности руководителю отдела общественной информации МАГАТЭ Дэвиду Киду и сотрудникам посольства Республики Узбекистан в Австрии за помощь в его организации.

— Господин Эль-Барадей, Узбекистан стал одиннадцатым государством, подписавшим дополнительный протокол к Соглашению с МАГАТЭ о применении гарантий в связи с ДНЯО. В чем содержание и основной смысл этого документа?

— Нужно поздравить Узбекистан с тем, что он одним из первых подписал дополнительный протокол к Соглашению с МАГАТЭ о применении всеобъемлющих ядерных гарантий. Меры по укреплению гарантий, указанные в дополнительном протоколе, усиливают осуществление этих гарантий как у вас в стране, так и в других государствах, подписавших протокол. Подписание данного документа является свидетельством строгого выполнения Узбекистаном своих обязательств по достижению целей глобального нераспространения ядерного оружия.

Типовой дополнительный протокол был утвержден Советом управляющих МАГАТЭ в мае 1997 года, это был результат общего понимания государствами — членами Агентства необходимости повышения эффективности и действенности существующей системы гарантий как вклада в международные усилия по нераспространению ядерного оружия. Подписанный Узбекистаном документ основан на типовом дополнительном протоколе и предусматривает получение Агентством большого объема информации обо всех аспектах ядерной, в том числе связанной с ядерным оружием, деятельности в стране, обеспечивает физический доступ представителей нашей организации на объекты и в районы, на которые распространяется применение гарантий.

Предусмотренные протоколом меры включают, например, предоставление Узбекистаном информации о научных исследованиях, об использовании ядерных материалов, широкомасштабный отбор проб окружающей среды с санкции Совета управляющих МАГАТЭ. Все это будет способствовать формированию всеобъемлющего представления о ядерной программе Узбекистана, а большая транспарентность повысит уровень уверенности международного сообщества в отсутствии какой-либо нелегальной ядерной деятельности в стране.

— Продолжается работа по созданию в Центральной Азии зоны, свободной от ядерного оружия. Региональная группа экспертов, действующая под эгидой ООН, уже готовит юридическое основание этой инициативы, идет постатейное обсуждение проекта будущего договора... Что вы можете сказать об актуальности и значении этой работы для региона и мира, удовлетворены ли уровнем сотрудничества Узбекистана и МАГАТЭ?

— Конференция 1995 года участниками Договора о нераспространении ядерного оружия по рас-

смотрению и продлению действия ДНЯО отменяла необходимость продолжения работы по созданию на планете новых зон, свободных от ядерного оружия. Агентство сотрудничало, согласно своему мандату, с пятью центральными азиатскими государствами, включая Узбекистан, которые намерены заключить договор о создании в регионе подобной зоны. В свете наших задач по использованию атомной энергии для поддержания мира и повышения благосостояния людей во всем мире МАГАТЭ, несомненно, заинтересовано в заключении такого договора.

Созданные в различных концах планеты безядерные зоны оказали большое воздействие на укрепление безопасности. Мы думаем, что новый договор о подобной зоне, охватывающий Центрально-азиатский регион, укрепит как безопасность Узбекистана и его соседей, так и международную безопасность в целом. МАГАТЭ готово оказывать всеческое содействие в достижении этой общей цели.

— Совсем немного времени отделяет нас от Конференции 2000 года по обзору ДНЯО. Что удалось сделать за последние годы, какие новые проблемы встали перед международным сообществом со времени Конференции 1995 года?

— Окончание холодной войны резко изменило ситуацию в мире. Наблюдается значительный прогресс в различных сферах безопасности, однако появились и новые вызовы.

Мы являемся свидетелями многих достижений в области ядерного разоружения, контроля над вооружениями. Так, заключен Договор о всеобъемлющем запрещении ядерных испытаний (ДВЗЯИ), Конференцией по разоружению достигнуто соглашение о создании специального комитета для переговоров по запрещению производства расщепляемых материалов в военных целях. Россия и США согласились исключить значительное количество

ядерных материалов из своих оборонных программ и предоставить их для верификации МАГАТЭ. Была укреплена и улучшена система гарантий Агентства в результате принятия мер, содержащихся в дополнительном протоколе. Но необходимо сделать еще много. Полное уничтожение существующих ядерных вооружений остается труднодостижимой целью. Ядерные испытания, проведенные Индией и Пакистаном, противостоят упоминавшимся выше позитивным тенденциям. Непьезно ослабить усилия по нераспространению ядерного оружия, что подтверждает пример таких стран, как Ирак и КНДР. Надо повышать бдительность в этой сфере международного сообщества, от имени которого действует МАГАТЭ. Важное значение приобретает верификация ядерных материалов, остающихся после использования в оборонных нуждах.

Думаю, что эти и многие другие вопросы глобального и регионального характера будут в центре внимания Конференции 2000 года по обзору ДНЯО. МАГАТЭ также надеется, что к середине будущего года большинство государств — членом организации подпишут дополнительные протоколы к Соглашению с агентством, а значит — процесс укрепления системы его гарантий пойдет успешно.

О. ШАТУНОВСКИЙ, обозреватель ИА "Жахон".

# ЗАБОТА О ДЕТЯХ — ДЕЛО БЛАГОЕ

Добрая традиция — оказывать благотворительную помощь, проявлять заботу о ближних, детях — сиротах, получая все большее распространение.



В заключение церемонии коллективы художественной самодеятельности выступили перед сотрудниками посольства со своими концертными программами.

НА СНИМКАХ: во время проведения благотворительной акции. Фото А. ТУРАЕВА. (УзА).

# УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ НОВОГО ТИПА

В прошлом году в Бухаре были организованы первые учебные заведения нового типа — академический лицей и профессиональный колледж легкой промышленности. На подготовку выделенных площадей было потрачено около 80 миллионов сумов.

Принимая во внимание географические и экономические условия, рост численности населения, увеличение производственного потенциала области, мы придаем важное значение организации учебных заведений нового типа, — говорит начальник управления среднего специального и профессионального образования Бухарского областного хокимията Негмат Иноятов. — До 2005 года всего в области будут открыты 8 академических лицеев на 7 тысяч 300 мест и 86 профессиональных колледжей на 57 тысяч 400 мест. Причем для 6 лицеев и 54 колледжей будут построены новые здания. На всех объектах будет выполнено строительно-ремонтных работ почти на 4 миллиарда сумов.

В настоящее время за счет бюджетных средств заканчивается ремонт строительного техникума, агроэкономического колледжа, профессионального училища № 26 в Гужданском районе, подходит к концу строительно-ремонтных работ в профессиональном училище Фабричного района, национальная холдинговая компания "Узбекнефтгаз" запланировала за свой счет сделать ремонт зданий Бухарского газопромышленного техникума. В результате произведенных работ были созданы учебные корпуса на 5 тысяч 100 мест и общежития на 3 тысячи 400 мест. Кроме того, организуются пять профессиональных колледжей — промышленный, связи и транспорта, строительный и коммунального хозяйства.

Уже готов список зданий, строительство которых начнется в этом году и будет закончено в 2000 году. Так, в Бухаре будет построен академический лицей на 825 мест, а в районах — 12 профессиональных колледжей на 9 тысяч мест. Одним словом, началось осуществление широкой программы создания учебных заведений современного типа.

И. САФАР, корр. УзА.

# АНАТОМИЯ ОДНОЙ ВЗЯТКИ "ЧП" НЕ МЕСТНОГО ЗНАЧЕНИЯ

Фермерское хозяйство "Сардор" было создано в Шарфарахском районе Сырдарьинской области одним из первых. Холмурад Эльмурадов, известный в округе земледелец, сразу принял решение стать фермером, как только в местном хокимияте стали рассматривать подобные заявления граждан. Более того, за Холмурадом-ака потянулись и другие, и таким образом в районе вскоре появилось несколько десятков фермерских хозяйств. Естественно, но не всех дела пошли сразу гладко, но земледельцы — народ испытанный, они никогда не опускают руки. Где деханская смекалка, где упорство, где старание и трудолюбие, помноженные на находчивость, помогают решать разные вопросы. В такие моменты особо помогли фермерам деловые, практичные советы таких земледельцев, как Холмурад-ака.

Однако есть в фермерской работе и такое, что просто так не решишь. Это и нехватка техники, и отсутствие акселеатора для предсеозной очистки оросительной сети и т.д. И здесь уже без договоров с руководством хозяйства не обойтись. Но все же самая главная проблема фермера сегодня — получение кредитов, без которых невозможна нормальная деятельность хозяйства.

И ему срочно понадобилась финансовая подпитка для осуществ-

ления строительства небольшого складского помещения. И вот здесь-то и начинается наша история.

После того как фермер потратил на одну бессонную ночь на изложение своего бизнес-плана, он, как и положено, все документы отнес в дирекцию страхового агентства "Мадад", которое выступило гарантом. Здесь Эльмурадов и познакомился с директором Сырдарьинского областного филиала "Мадад" Р. Кочкаровым, с которым, — Впрочем, все по порядку. Сдав документы, фермер затем еще несколько раз приезжал в Гулистан, где находилось страховое агентство. Но время шло, а вопрос не решался. Бросив в самом разгаре полевые работы, Холмурад-ака снова появился перед Р.Кочкаровым, но тот, сославшись на занятость, чуть ли не два с лишним часа продержал фермера в приемной. Холмурад-ака уже начал что-то понимать.

Когда, наконец, Рашидан Уркулович пригласил его в кабинет для беседы, он открытым текстом, без всякого стеснения заявил, что возглавляемое им страховое агентство не выступит гарантом, пока фермер не выложит ему определенную сумму наличных денег.

Условия Р.Кочкарова были таковы — фермер приносит ему 25 тысяч сумов наличных, и только после этого документы на получение кредита будут оформлены. У фермера таких денег не оказалось, он попросил снизить став-

РАДОСТЬ - В КАЖДОМ ДОМЕ. НОВОМ



Почти одновременно в Гулистане в эксплуатацию сданы: оптовый рынок, гостиница "Гулистан", чайхана "Анхор" на берегу канала "Дуслук", ряд жилых домов.

Помню время, — комментирует ситуацию начальник жилотдела хокимията М. Муродов, — когда люди, вне себя от радости, что у них наконец-то будет квартира, спешили получить ордер, даже не интересуясь, на каком этаже, в каком доме им выделено жилье.

Даже беглого взгляда на карту города достаточно, чтобы убедиться, как разросся, похорошел областной центр за последние годы. На месте нового оптового рынка, кстати, занимающего площадь в 5 гектаров, прежде была



мусорная свалка. А сегодня рынок представляет собой хорошо оборудованный, оформленный в лучших традициях современного национального зодчества торговый комплекс. В него входят 69 магазинов, 480 коммиссионеров могут свободно расположиться со своим товаром в специально обо-

рудованных местах. Акционерное общество "Оптовый рынок" реализовало акции на 130 миллионов сумов.

Торжественное открытие гостиницы "Гулистан" вылилось в настоящий праздник. Она представляет собой комплекс услуг. При ней функционируют кафе, ночной клуб, салон красоты, биллиардная, авиакасса, сеть торговых точек. Построенная на средства, предоставленные облпотреб-

союзом, областной АО хлопкоочистительной промышленности, областным управлением по туризму, гостиница "Гулистан" стала одной из достопримечательностей города.

А. ХОНИМКУЛОВ, корр. "Халк сузи".

— Если говорить о сюжете, то он довольно прост. Это история человека, у которого в канун революции оказалось три жены. Две достались ему в наследство, третья, спасенная им от братьев — разбойников, принята в семью. В новых условиях прежние семейные устои отменяются, и герой, чтобы спасти семью, сохраняет привычный ему образ жизни, становится конформистом, соглашается служить революции за мандат, который дает ему право сохранить домашний очаг как есть.

"Воиз" — это значит оратор, религиозный проповедник. Наш герой, человек талантливый, обладающий ораторским даром. Он провозглашает ложные идеи революции, оставаясь при этом верным самому себе, собственным моральным принципам.

— Как родилась идея фильма? Разве то, о чем вы хотите рассказать, не изжило себя?

— Разве тема любви может устареть? Это фильм о любви, родстве душ. Идея родилась исподволь. Во ВГИКе на 1-м курсе, я написал этюд, буквально на одной странице, о том, как священный гонит от порога своих жен, отпускает их на волю, а те не

Накануне премьеры

КИНОРАССКАЗ О БЫЛОМ

На киностудии "Узбекфильм" режиссер Юсуф Разыков завершил работу над новым полнометражным фильмом "Воиз", поставленным им по собственному сценарию. Мы попросили автора фильма сказать несколько слов о своей последней работе:

уходят, не желают расставаться с ним, с домом. Эта тема как бы во мне и около меня все время обкатывалась. О гаремной жизни писали многие. На Востоке сложились свои представления о семье, имеющие право быть и с философской точки зрения, и с моральной. Семья — это явление культуры, традиции. Идея семьи, идея невмешательства в жизнь приватную современна.

— В главной мужской роли вы снимали Бахадыра Одылова. Он человек кино, но все же не актер. Не боялись прогадать?

— Нет. Я очень люблю снимать непрофессиональных актеров.

Расчитываю на себя, на свои силы. Я сам пишу сценарии, и знаю точно, каким должен быть герой. Разумеется, исходю при этом из самобытности исполнителя, из каких-то природой заложенных в нем данных. В облике Бахадыра очень много от человека той эпохи, того времени. В нем есть что-то незащитапованное, ненавязчивое.

— Когда планируете представить ваш фильм зрителю?

— Премьера фильма состоится на днях в Республиканском



НА СНИМКЕ: Бахадыр Одылов в фильме "Воиз".

Доме кино. Г. РАМАЗАНОВА, наш общ. корр.

РАСЦВЕЛИ КАКТУСЫ... ЗИМОЙ

И не где-нибудь в экзотической Мексике (там сейчас лето, ртутный столбик поднимается за плюс тридцать). Эти милые "ежики" расцвели на подоконнике одной из квартир жилого дома в Ташкенте.

Хозяйка их гордится своей небольшой коллекцией кактусов. Педагог Хадича Исмаиловна Ахмедова, выйдя на заслуженный отдых, смотрит за внуком и внучкой и вместе с ними занимается созданием "зеленого уголка" в маленькой застекленной лоджии.

— Это величайшее наслаждение видеть, как вырастают тобою растения, оживают, улыбаются

каждым листиком с приходом солнца. По ним я замечаю, как прибавляется световой день. Сейчас восток начинают цвести махровые фиалки — синие, оранжевые, розовые.

Внучата тоже проявляют интерес к домашнему цветоводству. Воспитывать любовь к природе надо с малых лет. Верно сказал поэт: "Имеющий в руках цветы плохого совершить не может".

Кактусы я стала разводить после того, как прочитала в газете об их способности гасить вредное излучение различной электронной аппаратуры. Оказывается, оздоравливающие свойства кактусов специалисты объясняют высокой степенью адаптации кочных красавцев к повышенной радиации в высокогорных областях Перу и Мексики, откуда они родом.

Растут и однажды расцветают на подоконнике в квартире Хадичи.

ч-апы кактусы. Это происходит, конечно, очень редко. Но зато какая огромная радость увидеть дикие цветы.

Занимаясь разведением кактусов, собирая и читая литературу о них, Х. Ахмедова узнала немало любопытного. Например, в этом ботаническом семействе ныне известно около 3.500 видов и разновидностей. Почти вдвое больше сортов создали селекционеры. В Европе кактусы появились лишь в XVI веке после открытия Нового Света. В конце XIX века эти растения упоминаются в японской и китайской литературе. В мексиканских кактусовых садах культивируются древообразные урожайные опунции. Прежде чем сварить, кактусы чистят как морковь, срезают иголки сверху вниз. По вкусу они напоминают морскую капусту.

Лечебные свойства кактусов

тоже привлекают внимание их собирателей. Сок стебля селенице-реца (знаменитой "Царицы ночи") используется для лечения ревматизма. Мочегонным свойством обладают плоды многих опунций. А если их прокипятить и разрезать вдоль стебля, то такая масса вполне пригодится для компресса.

Великолепно украшая интерьеры, кактусы не капризны и не требуют кропотливого ухода. На кактусовой горке среди искусно уложенных камней великолепно выглядят цветущие псевдолубивы, многие виды опунций, эхиноце-реусов, корифант. Даже самый крошечный кактусик добавит экзотики домашнему интерьеру, здоровой энергии и хорошего настроения.

Р. ХАКИМОВ. НА СНИМКЕ: кактус цветет. Фото автора.

Криминальный ракурс

КАК АУКНЕТСЯ, ТАК И ОТКЛИКНЕТСЯ

Поездка сестер Нигоры и Наргизы Касимовых, проживающих в городе Самарканде, завершилась на Каганском вокзале. Они, купив на рынках туркменского города Чарджу почти на 280 тысяч сумов импортных сигарет, хотели сбыть их в Самарканде без акцизных марок. А еще сестры "предпринимательницы", оказываются, "забили" заполнить таможенную декларацию груза, заплатив акцизный и таможенный налоги.

Поездка для пассажирок поезда "Нукус—Алматы" Момогуль Дурдиевой и Акмарал Турсунбаевой из Туркменстана также завершилась для них печально. При попытке завоза на территорию нашей страны иностранных сига-

рет марки "Кент" без акцизных марок — М. Дурдиевой на 1300 долларов США, А. Турсунбаевой на 972 доллара США — они были задержаны.

Как отмечает издательница поста № 2 Бухарского областного таможенного управления Дж. Каримов, в прошлом году были выявлены 93 случая ввоза на территорию нашей страны через Каганский вокзал сигарет без акцизных марок, было конфисковано продукции более чем на 2 миллиона сумов.

Правонарушители привлечены к ответственности и понесли соответствующее наказание.

И. САФАР, корр. УзА.

СЫТНО! ВКУСНО!

Была на Руси такая свадебная песня: "А мы просо сеяли, сеяли..." и поговорка "Каша — мать наша". Об упрямом же человеке говорят: "С ним каша не сварится". А когда события принимают бурный оборот, тут всем ясно: "Каша заварилась!" На свадьбах невест осыпали зерном. В сказках, былинах

КАША

непрерывный атрибут пиров, символ богатства и благополучия. В Древней Руси свадебный пир называли кашей. Кашу готовили из пшеницы, ячменя, проса, ржи. А просо некогда вообще было основной пищей древних славян. Летопись за 997 год сообщает, что предки наши варили пшеницу, отцеживали и приправляли ее медом... И так...

КАША С МЯСОМ

Замочить ячневую крупу в холодной воде на 3-4 часа. Затем воду слить, крупу переложить в чугунок и залить холодной водой. Жареную баранину нарезать небольшими кусочками и, посолив, уложить на крупу в чугунок, плотно закрыть крышкой и тушить до готовности. (На 1 стакан крупы — 600-700 г жирного мяса, 1,3 л воды).

ГРЕЧНЕВАЯ КАША

Перебранную крупу насыпать на сковороду и слегка поджарить на слабом огне. Когда гречка начнет потрескивать, добавить 1/2 ч ложки сл. масла и чуть поджаря-

нить крупу. Затем переложить ее в кастрюлю, залить крутым кипятком, посолить и поставить на слабый огонь. С поверхности воды снимать всплывшие некачественные зерна и пену. Варят крупу 15-20 мин, помешивая. Сняв с огня, завернуть в газету и укрыть тканью. Через 2 часа кашу заправить жареным луком и маслом.

ПЕРЛОВАЯ КАША С ГРИБАМИ

Замочить крупу часа на 3-4. Воду слить, крупу всыпать в кипяток и дать покипеть минут 5, после чего откинуть на сито. В кастрюлю влить воду (на стакан перловки — стакан и три четверти воды), добавить соль, масло. Как закипит, положить подготовленную крупу, свежие грибы очистить, промыть, мелко нарезать, слегка поджарить с луком, соединить с кашей, вымешать и тушить час на слабом огне до загустения. Потом заворачиваем в одеяло и ставим в подушки — пусть доходит в тепле! (На 1 стакан крупы — 2 стакана воды). Подавать со сметанным соусом и укропом.

Приятного аппетита! От Елены ТИТАРЕНКО.



20 января по всей территории Узбекистана ожидается переменная облачность, временами дождь, по северу и в горных районах республики снег. Ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха: по Каракалпакстану и Хорезмской области ночью — 4-9 градусов мороза, днем — от 2 мороза до 3 тепла; по Бухарской и Навоийской областям ночью — 1-6 тепла, по северу Навоийской области — до 0 — 5 мороза, днем — 5 — 10 тепла; по Кашкардарьинской и Сурхандарьинской областям ночью — 3-8, днем — 10 — 15 тепла;

ОБЛАЧНО, ВОЗМОЖНЫ ОСАДКИ

по областям Ферганской долины ночью — от 1 мороза до 4 тепла, днем — 5 — 10 тепла; по Ташкентской, Сырдарьинской, Джизакской и Самаркандской областям ночью — 2-7, днем — 7 — 12 тепла; по горным районам Узбекистана — переменная облачность, снег. Ветер западный, 5-10 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 0 — 5 мороза, днем — 0 — 5 тепла. В столице республики — переменная облачность, дождь. Ветер западный, 3-8 метров в секунду. Температура воздуха ночью — 3-5, днем — 9 — 11 тепла.

Advertisement for Davis Cup tennis tournament. Includes text: 'Уважаемые любители тенниса!', 'Приглашаем вас на увлекательные игры розыгрыша Кубка Дэвиса между командами Узбекистана и Пакистана', '12 февраля - с 11:00', '13 февраля - с 12:00', '14 февраля - с 11:00', 'Вход бесплатный', and logos for sponsors like BOSS, OPEL, NEC, Heineken, RADO, Reebok, UZDUNROBITA, Coca-Cola, CASE.

Advertisement for Mothercare store. Includes text: 'Новый специализированный магазин английских товаров для детей и будущих мам', 'ОТКРЫТИЕ — В ПЯТНИЦУ 22 ЯНВАРЯ, В 14.00', 'в самом центре столицы на ул. Атаюртка, 17, в торговом центре "Аркада" напротив ресторана "Зарафшан"', 'Тел. 132-15-75, 132-14-47, 132-14-46.'

Advertisement for Vinlad security systems. Includes text: 'Сделаем жизнь спокойней!', 'СПП "Vinlad" ул. Кушбеги, 18. Тел.: 50-46-13, 50-99-13.', 'Факс: 50-03-61; E-mail: vinlad@naytov.com.', 'УСТАНОВЛИВАЕМ "ПОД КЛЮЧ" СИСТЕМЫ', 'охранной и пожарной сигнализации; охранного телевизионного наблюдения; контрольно-пропускные управления доступом; охраны периметра.', 'КРОМЕ ТОГО: лингфонные; синхронного перевода; локального озвучивания; "круглого стола" и конференц-системы.', 'А также поставаем и монтируем: солнцезащитную и особо прочную пленку на стекла; металлодетекторы; спецтехнику.', 'Разработка концепции, проектирование, поставка, монтаж, наладка, гарантийное и сервисное обслуживание.'